

“秋老虎”反扑 月底将迎高温

本报讯(晚报记者 蔡佳)漫长的三伏天终于过去,但无锡没有迈进秋天的门槛,“盛夏感”反而越发明显了。昨天迎来了处暑节气,这是二十四节气中的第十四个节气,标志着炎热天气到了尾声,暑气渐渐消退。不过,今年夏季气候有些反常,一年之中最炎热的三伏天“发挥失常”,如今准备在处暑时节“扳回一局”。

最近锡城以晴热天气为主,白天有雷阵雨“客串”,空气湿度较大,平均相对湿度都在70%以上。延续上周末的天气基调,昨天,锡城在晴好中拉开了新一周序幕,白天阳光明媚,气温稳步上升,午后最高气温达到34℃,闷热感持续升级,为此大家都在讨论是不是“秋老虎”来了?对此市气象部门预报员表示,“秋老虎”在气象上并没有明确的定义,是一个偏民俗的概念,大都指向处暑前后气温较高的一段时间。近期的天气闷热、对流易发,加上气温还将继续上升,符合“秋老虎”天气特点。

眼下已进入处暑时节,表示夏天的炎热时段已经过去,天气开始转凉。虽然“处暑”意味着暑气逐渐消退,但我国幅员辽阔,各地的气候也大不一样,南方地区民间就有“大暑小暑不是暑,立秋处暑正当暑”的说法。对于无锡来说,“处暑”未出暑,由热转凉的过程不会一蹴而就,因为夏季称霸的副热带高压不会轻易让出主导权,好比2003年的处暑节气中就出现了9天的高温天气,而民谚“处暑处暑,



(还月亮 摄)

热死老鼠”也可以看出“秋老虎”的威力。

从历史上看,处暑节气无锡常年平均气温是26.3℃,降水量为78.6毫米,雨日5.8天,日照时数88.5小时,极端最高气温是1995年9月6日的37.5℃。处暑节气里虽然白天的气温仍然较高,但夜晚气温下降快,早晚相对凉爽,昼夜形成较大的温差。处在由热转凉的交替时期,此时大家的起居作息也要做相应的调整,应尽量做到早睡早起,白天可通过午睡进行有效“充电”,提高工作效率。饮食方面,多吃薏仁、绿豆、冬瓜、丝瓜等食物,它们有健脾除湿、清热解毒、

润肺生津等功效。对无锡而言,真正气象意义上的秋天要等到“白露”节气之后,残暑尽消才能迎来清爽宜人的清秋之日。

最新气象资料显示,短期内无锡处于副高北部边缘,多雷阵雨天气过程,最低气温在26℃左右,最高气温在34℃左右。27日起一直到月底,副热带高压再次疯狂的扩大势力,西北太平洋副热带高压和大陆高压联手,我国西北、华北以南的区域都将逐渐被它控制,这段时间无锡将维持晴好天气,气温持续上升,预计29日最高气温又要冲破35℃“高温线”,大家要注意防暑。

产量多 价格降 “六月黄” 尝鲜正当时



本报讯“忙归忙,勿忘六月黄”对于嗜蟹的老饕们来说,六月黄可以说是“人间小尤物”。相较于成蟹的丰腴,六月黄的滋味更加鲜甜、清爽。当前,锡城市场的六月黄产量多,价格适中,正是吃口最好的时候。

在朝阳农贸市场水产区,市民宗阿姨正在挑蟹,她告诉记者,之前吃过六月黄,个头并不大,价格却不低,只能偶尔买来“开开荤”,现在这里有成堆的六月黄在出售而且价格合理,“大的12块钱一斤,中等的7块,小的3块。”记者从市场了解到,今年的螃蟹养殖数量较去年相比有所增加,六月黄的价格也相应的有所下降,“之前大概25块钱一斤左右,现在都是十几块钱一斤,一般人大概买十几只,主要是饭店买得多,都要两三千只。”

市水产技术推广总站的张站长告诉记者,由于养殖产业的发展和养殖水平的提高,原来价格居高不下的六月黄,现在也变成了普通百姓唾手可得“珍馐”。“本来六月黄这种特殊品种的蟹只有10%左右的比例,但现在养殖的基数大了,数量多了,六月黄的产量自然就上来了,价格也就低了。”除了价格上的变化,在时间跨度上,六月黄也实现了突破。“之前都是到八月半才有,现在不仅可以提前上市,还能让六月黄的档期延长。现在正是口味最好的时候,还有十天左右就会过季了。”

记者还了解到,除了市民的日常消费,超市、饭店尤其是网红餐厅等,都将六月黄作为自己的卖点,大量购入后加工成醉蟹等熟食,进一步延长了六月黄的享用期。(季天灏/文、摄)

除了“网红”阳光玫瑰,新添妮娜女王、浪漫红颜 鸿山葡萄晚熟品种上市

最近,无锡本地地产的阳光玫瑰等品种葡萄陆续大面积上市,凭着出色的颜值、优秀的口感,成为又一茬“网红”水果。

走进鸿山街道大坊桥的一家葡萄种植园,一串串饱满的葡萄整齐地挂在藤蔓上,最吸引眼球的,就是大面积黄绿色的阳光玫瑰。农户赵凤高表示,自己种植阳光玫瑰已有十年之久,是从日本引进的“晴王”品种,当时国内种植此品种的葡萄园非常少,如何种植只能靠自己摸索。阳光玫瑰结果的第一年,果粒稀稀拉拉,每颗粒子大小也不同,完全没有“晴王”那种果实紧密、果粒大小均匀的特色。“自己琢磨不出来,我就去外面学习了,学习其他更早种植阳光玫瑰的农户的经验,然后回来再次尝试。”也就是在这个时候,赵凤高学到了不少能够使得葡萄高产、优质的种植技术。比如在葡萄苗开花前,必须要有整花序和掐花穗这个步骤:将果穗基部的几个较长小穗去除,其余花穗掐去部分,保留2-3厘米的

长度。花穗若过长,果粒也会多,这样就无法保证葡萄果实的质量。“类似的细节还有很多,有很多经验都是自己一年年尝试摸索出来的。”赵凤高说道。

除了阳光玫瑰,赵凤高还种植了妮娜女王和浪漫红颜这两个品种。据他介绍,浪漫红颜在去年进行了试产,效果不错,今年是第一年正式产出销售。浪漫红颜和阳光玫瑰有很多相似点,比如果粒整齐紧凑、肉质硬脆、甜度较高、耐放易存储,不过,最明显的区别就是浪漫红颜为鲜红色。赵凤高表示,浪漫红颜不适合大面积栽种,为了保证果粒的口感,平均每亩地的产量比大部分其他品种的葡萄要少,目前自己只种了七棵树,会根据今年的市场反馈再决定是否要继续加种。此外,另一个小众的特色品种妮娜女王颜色深红,口感比阳光玫瑰更甜,且具有淡淡的草莓香气。“这两款都是中晚熟品种,妮娜女王最晚,在立秋前后、气温开始下降的时候才会逐渐上色,最近开始陆续上市,预计到九月末十月初才会结束。”

为什么有些品种的葡萄那么贵?赵凤高表示,主要还是培育成本高,特别对于一些新品种而言,



由于种植经验较少,在土壤、浇水、施肥、修剪、整形、疏果、无核化处理等各个方面都要付出很大的精力与时间成本。等种植技术相对成熟后,价格会趋于平稳。对一些热门品种而言,刚上市时都会比较贵。比如阳光玫瑰,最早在五月底就出现在无锡一些卖场里,但此时的葡萄基本都产自云南,每斤价格不下40元,一串轻轻松松上百元。8月中旬,无锡本地地产的阳光玫瑰陆续上市,价格要比云南、广西等产地的便宜不少。

记者了解到,无锡目前的本地葡萄大部分都是大棚种植,天气等外界因素对于葡萄的产量影响很小。“我们使用的是智能化大棚,温度过低就关棚‘保暖’,温度过高就开棚‘散热’,使得棚内温度保持在28-30度左右。”另外,绝大部分葡萄园都采取了自动化浇灌的方法,使用微型喷管可以达到360度无死角浇灌。“这种智能化种植在节省人力的同时又能保证葡萄种植的精确性,所以本地葡萄每年的价格还是比较平稳的。”(吴雨琪/文、摄)

税务检查证遗失公告

根据国家税务总局《税务检查证管理办法》的规定,现公告我局工作人员下列税务检查证遗失失效:

持证人	税务检查证号
唐丽娟	苏税征320213190683
雷溯	苏税征320213190666
卢忠明	苏税征320213190633
黄琪	苏税征320213190661

特此公告。

国家税务总局无锡市梁溪区税务局
2021年8月24日

